
I-1217

(2)

I-1217 P.T.O.

Printed Pages – 8

I-1217
M.Com. (Previous/Final) Examination, 2020

Group - A

Paper - III

INCOME TAX LAW AND TAX PLANNING

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 100

Minimum Pass Marks : 36

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. DeJekeâeMe Ùee$ee efjÙeeÙele kesâ mecyevOe ceW DeeÙekeâj DeefOeefveÙece

kesâ keäÙee ØeeJeOeeve nw ?

What are the provisions of the income tax act

regarding leave travel concession.

DeLeJee OR

efcemšj ueeue Skeâ yeÌ[s cekeâeve keâe mJeeceer nw, cekeâeve kesâ #es$eHeâue

keâe 50³ Yeeie 22,500 ®heÙes ceeefmekeâ efkeâjeÙes hej jnves kesâ

efueÙes os efoÙee ieÙee nw~ cekeâeve kesâ #es$eHeâue keâe 25³ Yeeie cekeâeve

kesâ mJeeceer Éeje Deheves hesMes kesâ efueÙes ØeÙeesie nes jne nw leLee

#es$eHeâue keâe Mes<e 25³ Yeeie Deheves efveJeeme kesâ efueÙes ØeÙeesie nes

jne nw~ cekeâeve kesâ mecyevOe ceW DevÙe efJeJejCe Fme Øekeâej nw :

(i) veiejheeefuekeâe keâe cetuÙeebkeâve ` 6,00,000

(ii) cekeâeve efkeâjeÙee ` 9,00,000

(iii) veiejheeefuekeâe keâj ÛegkeâeÙee ` 80,000

(iv) cejccele ` 30,000

(v) cejccele kesâ efueÙes, efueÙes ieÙes

$e+Ce hej yÙeepe ` 3,00,000

(vi) Yetefce efkeâjeÙee ` 8,000

(vii) Jeee|<ekeâ Yeej ` 10,000

(viii) Deefive yeercee ØeerefceÙece ` 12,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2019-20 kesâ efueÙes efcemšj ueeue keâer cekeâeve

mecheefòe mes keâj ÙeesiÙe DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeS~

Mr. Lal owns a big house 50% of the floor is let

out for residential purposes on a monthly rent of

` 22,500, 25% of the floor area is used by the

owner for the purpose of his profession, which

remaining 25% of the floor area is utilised for the

purpose of his residence, other particulars of the

house are as follows :

(i) Municipal valuation ` 6,00,000

(ii) Standard rent ` 9,00,000

(iii) Municipal taxes paid ` 80,000

(iv) Repairs ` 30,000
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(v) Interest on capital borrowed

for repairs ` 3,00,000

(vi) Ground rent ` 8,000

(vii) Annual charges ` 10,000

(viii) Fire insurance premium ` 12,000

Compute the taxable income from house

property of Mr. Lal for the assessment year

2019-20

FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. efvecve kesâ DeLe& mhe°leÙee mecePeeFÙes :

(De) keâj cegkeäle iewj mejkeâejer ØeefleYetefleÙeeB

(ye) keâj Ùegkeäle mejkeâejer ØeefleYetefleÙeeB

Explain clearly the meaning of the following :

(a) Tax-free non-government securities

(b) Less-tax government securities

DeLeJee OR

X ves efvecve hetbpeer mecheefòeÙeeB ›eâÙe keâer nw :

›eâÙe Je<e& ueeiele 1 DeØewue, 2001 keâes

` GefÛele yeepeej cetuÙe

`

mJeCe& 1987-88 1,00,000 2,00,000

cekeâeve 1983-84 7,00,000 6,00,000

16 Deiemle 2014 keâes X keâer ce=lÙeg nes peeleer nw, Gvekeâer

JemeerÙele kesâ Devegmeej Ùes mecheefòeÙeeB Gmekesâ heg$e B keâes nmleebefjle

nes peeleer nw~ B ves Fve mecheefòeÙeeW keâes 10 petve, 2018 keâes

40,00,000 ` (mJeCe& 22,00,000 `, cekeâeve 18,00,000 `)

ceW yesÛe efoÙee~

keâj efveOee&jCe Je<e& 2019-20 kesâ hetbpeer ueeYeeW keâer, efpeve

hej keâj ueievee nw, jeefMe %eele keâjW~ Fme GösMÙe kesâ efueÙes ueeiele

mHeâerefle metÛekeâebkeâ 2001-02 keâe 100 leLee 2018-19 keâe

metÛekeâebkeâ 280 nw~

X purchases the following capital assets :

Year of Cost Fair market value

purchase ` on 1st April, 2001

`

Gold 1987-88 1,00,000 2,00,000

House 1983-84 7,00,000 6,00,000

X dies on 16th August 2014 and as per his will

these assets are transferred to his son B. B sells

these assets on 10 June, 2018. For a total

consideration of ` 40,00,000 (gold : ` 22,00,000,

house ` 18,00,000). Find out the amount of

capital gains chargeable to tax for the

assessment year 2019-20. The cost inflation

index for 2001-02 is 100 and 2018-19 is 280.

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. YeejleerÙe DeeÙekeâj efJeOeeve mes mecyeefvOele DeeÙe keâj

heoeefOekeâeefjÙeeW kesâ keâeÙeeX keâe JeCe&ve keâerefpeÙes~
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Describe the functions of the income tax

authorities related to income tax act.

DeLeJee OR

ßeer MeMeebkeâ kegâceej keâer iele Je<e& 2018-19 keâer efJeefYevve Meer<e&keâeW

keâer keâj ÙeesiÙe DeeÙe keâe efJeJejCe efvecve Øekeâej nw :

`..

(1) cekeâeve mecheefòe mes DeeÙe 18,000

(2) efvecve JÙeeheejeW mes DeeÙe :

(De) keâheÌ[s kesâ JÙeeheej mes ueeYe 35,000

(ye) Mekeäkeâj kesâ JÙeeheej mes neefve 16,000

(me) Ûeeboer kesâ JÙeeheej mes neefve 22,000

(o) DebMeeW kesâ meós kesâ JÙeeheej mes neefve 15,000

(Ùe) efveefo&° keâejesyeej mes ueeYe 70,000

(3) DevÙe meeOeveeW mes DeeÙe 60,000

keâj efveOee&jCe Je<e& 2018-19 keâer (keâ) cekeâeve mecheefòe keâer neefve

7,500 ` Deeies ueeF& ieF& nw~ (Ke) efvee|o° keâejesyeej keâer neefve

1,00,000 ` Deeies ueeF& ieF& nw~ neefveÙeeW keâer hete|le keâjles ngÙes

mekeâue kegâue DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeÙes~ keäÙee keâesF& neefve, hete|le

kesâ efueÙes Deeies ues peeF& pee mekeâleer nw ?

The following particulars are of taxable income

under the various heads of Shri Shashank Kumar

for the previous year 2018-19 :

`..

(1) Income from house property 18,000

(2) Income from the following business :

(a) Profit from the cloth business 35,000

(b) Loss from sugar business 16,000

(c) Loss from silver business 22,000

(d) Loss from share speculation 15,000

(e) Profit from specified business 70,000

(3) Income from other sources 60,000

Loss from house property for the

assessment year 2018-19 is brought forward `

7,500 loss from the specified business brought

forward for the assessment year 2018-19 `

1,00,000.

Compute gross total income ofter setting off

the losses. Is there any loss which can be

carried forward.

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. efvecveefueefKele hej mebef#ehle efšhheefCeÙeeB efueefKeS :

(De) keâeÙe&Meerue meePesoej Deewj Gvekeâe heeefjßeefcekeâ

(ye) Oeeje 184 kesâ Devleie&le Heâce& kesâ ¤he ceW keâj efveOee&jCe

Write short notes on the following :

(a) Working partner and his remuneration

(b) Assessment as a firm u/s 184

DeLeJee OR

Skeâ mebÙegkeäle efnvot heefjJeej kesâ keâòee& ves efvecveefueefKele efJeJejCe
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Øemlegle efkeâÙes nw Deehekeâes heefjJeej keâer keâj efveOee&jCe Je<e& 2019-

20 keâer mekeâue kegâue DeeÙe leLee kegâue DeeÙe keâer ieCevee keâjveer

nw :

`....

(1) JÙeeheej mes ueeYe 6,52,000

(2) heefjJeej kesâ Skeâ meomÙe Éeje keâneR DevÙe

mLeeve hej mesJee keâjves mes Øeehle Jesleve 3,30,000

(3) keâòee& Éeje Øeehle mebÛeeuekeâ Megukeâ Deheves

JÙeefkeäleiele heefjßece mes 76,000

(4) efkeâjeÙes hej oer ieF& mecheefòe keâe

Jeee|<ekeâ efkeâjeÙee cetuÙe 12,000

(5) veiejheeefuekeâe keâj ÛegkeâeÙee 1,000

(6) ueeYeebMe Øeehle ngDee 500

(7) oerIe&keâeueerve hetbpeer ueeYe 30,000

(8) Devegceesefole hegCÙeeLe& mebmLee keâes

Ûeskeâ Éeje oeve 70,000

(9) Skeâ Heâce& mes ueeYe keâe efnmmee 80,000

The following details have been supplied by

the karta of a Hindu undivided family. You are to

compute the gross total income and the total

income of the family for the assessment year

2019-20

`....

(1) Profit from business 6,52,000

(2) Salary received by a member of the

family from his services eleswhere 3,30,000

(3) Directors fees received by the karta

by his personal exertion 76,000

(4) Annual rental value of the property let 12,000

(5) Municipal taxes paid 1,000

(6) Dividends received 500

(7) Long term capital gains 30,000

(8) Donations to an approved charitable

institution by cheque 70,000

(9) Share of profit from a firm 80,000

FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. efvecve keâes mecePeeFÙes :

(i) Devlej-efveieefcele ueeYeebMe

(ii) yeesveme DebMe

(iii) ceeves ieÙes ueeYeebMe kesâ mecyevOe ceW Skeâef$ele ueeYe

Explain the following :

(i) Inter-corporate dividends

(ii) Bonus shares

(iii) Accumulated profits in relation to deemed

dividends

DeLeJee OR

keâj efveÙeespeve keäÙee nw ? Fmekeâer efJeMes<eleeÙeW SJeb cenlJe keâes

mecePeeFÙes~

What is Tax Planning ? Explain its characteristics

and importance.
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